责编:黄美茹 组版:田华 校对:王锦

### 神木公安:

# 三张名片"护航企业发展

日前 油木市公安局120全名 "护航警官"参加了"护航行动"暨 第一批"护航警官"到岗启动仪 式。今年以来,神木市公安局充分 发挥公安职能作用,聚焦主责主 业,对标上级要求、对照企业需求, 打造满意、平安、暖心"三张名片", 解决了一批企业"急难愁盼"问题, 为辖区经济社会发展营造了良好 的营商环境。

#### 问企所需 打造"满意名片"

6月以来,神木市公安局领导 班子带头担任"护航警官",主动走 访企业,召开警企座谈会,精准把 脉、问企所需。

按照全省"三个年"相关要求, 神木公安坚持警务前移,采取一个 项目、一名领导、一名警官、一套班 子、一套档案的"五个一"工作模式, 为神木重点建设工程项目确定"护 航警官""零距离"为项目推进提供 取"大数据+铁脚板"的模式,全覆盖 走访企业,调查了解企业经营中遇 到的热点难点问题, 梳理排查矛盾 顽疾,广泛征求企业对公安机关执 法、服务企业工作的意见建议。

目前,神木公安对辖区20余 项重大项目实施100%对接服务, 征集意见建议30余条,为企业排 忧解困16件。同时,将平安企业 建设纳入"警格+网格"服务管理体 系,为企业解决各类涉法诉求12 个、化解矛盾纠纷27起。

#### 安商护企 打造"平安名片"

神木公安紧盯企业反映强烈 突出问题,不断加大涉企案件查处 力度,针对危害企业正常生产秩序 的违法犯罪案件一律实行快侦快 办,最大化提升涉企案件办案效 能。今年以来,共破获涉企刑事案 件14起,抓获犯罪嫌疑人34人,换

神木公安不断拓宽服务阵地, 全力推动"护航警官工作室"建设, "护航警官"驻点开展工作,统筹开 展精准摸排、风险清零、严打震慑、 上门服务、预警防范等重点工作, 全力打造服务企业前沿阵地,做到 '企业吹哨、公安报到"

#### 惠商暖企 打造"暖心名片"

神木公安打造惠商暖企"暖心 名片",开通政务服务"绿色通道", 结合"互联网+政务服务"平台,对 重点企业和重大项目中涉及出入 境、户籍、治安、交通等政务服务事 项.24小时接受预约、材料申请.提 供办事进度查询、发证自助服务, 通过预约办理、集中办理、上门办 理等方式,做到特事特办、急事快 办,最大限度满足企业办事需求。

神木市副市长、公安局局长丁 杰表示:"神木公安将树牢为企业的



丁杰与企业负责人共同为"护 航警官"工作室揭牌

服务意识,与企连心、助企排忧、为 企护航,积极营造一流营商环境,让 企业家安心、放心、舒心地在神木创 业、立业、兴业,为推动全市经济社 会高质量发展贡献公安力量。"

文/图 郭建飞 本报记者 李波

### "坡改梯""旱改水" 旱地变成"三保地"

榆林市定边县新安边镇地处白干山 腹地,以前这里曾漫天黄沙、荒坡一片, 干旱缺水、山高坡陡的自然环境成了这 里农民的心结。2020年以来,该镇实施 了"坡改梯"项目和提水补灌工程,将坡 地改为梯田,使旱地不再缺水,曾经广种 薄收的土地成了"保土、保水、保肥"的 三保地"

"以前,我们天旱缺水,只能种抗旱 的小杂粮,雨水多的时候,农民还有点收 入,没有雨水的话,就没有经济收入。直 到2020年,村子实施了5500亩坡改梯. 又依托村水坝,实施了提水补灌工程。 新安边村党支部书记杜学春说。

杜学春提到的水坝,就是穿行在新 安边村大山间的四沟门水坝,2021年,提 水补灌工程将该水坝作为补灌的水源, 通过光伏泵站将水提至高位蓄水池,再 通过重力自流实现农田灌溉。该工程库 容25万立方米,可满足周边1200亩耕地

"现在,都觉得不可思议,在这块地 上我试种了两年西瓜,效益不错,今年就 又扩大规模,种了30多亩,再有一个月 就能上市了,预计收入10万元左右。"新 安边村村民葛巧莉说。

如今,横亘在农业发展路上的障碍 越来越少,不仅有"解渴"的农田"敲开 了"新安边村的致富门,多点开花的产业 逐渐为新安边镇绘出了乡村振兴的新图 景。新安边镇党委书记王峰表示,下一 步,新安边镇将通过特色产业,以点带面 推广新技术、新品种、新模式,走出一条 适合该镇发展旱作农业的新路子。

叶子 白泓渊 本报记者 李波

# 2023 榆林马拉松赛9月10日开跑

本报榆林讯(记者 李波)□ 前,记者从榆林市体育局了解到, 2023 榆林马拉松赛将于9月10日 在榆林市世纪广场鸣枪起跑,目前 各项筹备工作正在有序开展。

据了解,本届赛事设置马拉松

(42.195km) 、半程马拉松 (21.0975km)和欢乐跑(5.5km)三 个项目,参赛总规模为12000人, 其中马拉松3000人,半程马拉松 4000人,欢乐跑5000人。赛事将 设置马拉松名次奖、半程马拉松名 次奖、马拉松项目中国籍运动员特 别奖3个奖项。

本届榆马起终点设在榆林市 世纪广场,赛道将串起榆林"最美风 景",参赛选手将穿越榆林老街、镇 远门、沙河公园等榆林地标建筑,在

奔跑中感受"南塔北台中古城,六楼 骑街天下名"的塞北风情,热情豪爽 的榆林诚邀各地的跑友打卡塞上名 郡,奔跑清爽榆林,一起感受榆林的 自然生态之美、历史人文之美、城乡 官居之美和绿色发展之美。

## 通餅

# 养殖梅花鹿 走上致富路

近年来,靖边县小河镇红石湾 村发展梅花鹿特色养殖产业,推动 农村产业发展、村集体经济壮大, 走出了一条乡村振兴致富路。

7月18日,在该村集体养鹿场, 三五成群的梅花鹿正在悠闲用餐, 憨态可掬、甚是可爱。"梅花鹿养殖 场有仔鹿区、母鹿区、公鹿区,配套 鹿产品展览室、饲养室、鹿产品深加 工厂房和两座大型草棚,现有梅花 鹿70余只,平时主要用玉米、玉米 秸秆、豆粕、麸皮、黄豆等进行喂 养。"鹿场饲养人杨万花介绍。

鹿场负责人李海生介绍:"公 鹿每年可产二杠鹿茸,能采两次鹿 血,一只公鹿一年所产的鹿茸、鹿血 可售卖7800元。每头仔鹿按4000

据了解,自2019年年末鹿场 建成以来,根据养殖周期,梅花鹿 养殖场从2022年正式进入盈利状 态,当年红石湾村集体经济联合社 共盈利20万元。红红火火的养鹿 产业,也已成为引领红石湾村经济

小河镇党委书记杨雄表示: "下一步,红石湾村计划以引进新 品种和农民代养相结合的模式,进 一步扩大养殖规模,并积极引导广 大农户讲行梅花鹿养殖。逐步盘 活'一村一品、一村一业'的集体经 济发展新模式,助力农民增收、助 推乡村振兴。

通讯员 白凌燕 赵兴兴



村民饲养梅花鹿

### 玩转"养老保险APP" 办事足不出户

"这个APP也太方便了,以 前,每年认证养老保险,需要专 门往城里跑一趟。现在有了这 个APP,足不出户就可以轻松搞 定了,既省钱还省事。"7月17 日,在安康市石泉县迎丰镇庙梁 村,刚刚通过登录"养老保险 APP",完成了视频认证的周大

前不久,石泉县养老保险经 办中心工作人员来到周大爷家 中,现场指导老人下载了APP, 并手把手教会了周大爷平时该

为了更好地服务广大村民, 安康市石泉县养老保险经办中心 不断优化队伍素能,着力提升队 伍主动学习、主动优化服务、主动 排忧解难的自觉意识。近两年 来,坚持常态化开展"下乡上门" "进企入户"活动,着力推进"养老 保险APP"的安装使用。据悉,截 至目前,已有15023名群众成功 下载,并能轻松玩转"养老保险 APP"。

通讯员 胡苏

## "摘椒大军"抵凤县 交警站前服务

7月20日下午, 凤县火车 站人头攒动,热闹非凡。受凤 县人社局邀请,略阳县和宁强 县人社部门组织800余名采摘 花椒工人分别乘列车、大巴抵 **达凤县**。

凤具公安交警提前赶到广 场,做好接站准备。他们为采摘 工们备上矿泉水、饮料,悬挂横 幅,维护好秩序,等待着"大军" 到来。随着一声汽笛声传来, 火车到站了,上千名采摘工携大 包小包走出车站。"辛苦啦,凤 县欢迎你。"民辅警们双手递上 矿泉水、交通安全宣传彩页、防 电信诈骗倡议书。在做好服务、 宣传的同时,民辅警们一刻不停 疏导指挥好周边交通秩序,还不 时叮嘱三轮车驾驶员坚决不能 载人,骑乘摩托车务必戴好安全 头盔,叮嘱面包车驾驶人,不超 员、不超载、不酒驾、不人货混 装,遵守法规,平安出行。交警 们一系列举措赢得了群众的一

通讯员 杨永强

### 解民警后顾之忧 "警宝夏令营"开营啦

为落实从优待警、爱警暖警举措,近 日,合阳县公安局开展了为期一个月的 "警宝夏令营"活动,在机关楼专门为这 次夏令营开辟场地,聘请两名专业教师 负责"警宝"们的日常看护教育工作,实 实在在为全体民辅警解决暑期子女看护 问题,使其全身心投入工作之中。

7月17日,"警宝夏令营"举行了开 营仪式。琳琅满目的鲜花、蛋糕和玩具, 瞬间点燃了"小警宝"们的热情。警营里 的叔叔阿姨对"警宝"们的到来表示了热 烈欢迎,希望他们在一个月的夏令营时 间中,好好锻炼、开心成长,在警营中度 -个别样的暑期。

为切实把公安队伍纪律严明、作风 严谨的一面展示给"小警宝"们,民警代 表列队与警宝们逐一握手、敬礼,"警宝" 们也有模有样地回礼。"警宝"们勇敢地 拿起话筒作自我介绍,童声稚语引得现 场一阵阵欢笑。看着孩子们发自内心的 快乐,一旁的警爸警妈们脸上的笑容和 蛋糕一样甜。

"以前,只是看到外地公安机关举 办这样的夏令营活动,今天参加了我们 自己举办的活动,看到孩子们这么高 兴,我们也非常开心,真的非常感谢局 党委的组织安排",现场警爸警妈激动

此次夏令营活动组织周密、部署精 心、内容丰富,在接下来的一个月中,除 日常的看护教育外,合阳县公安局党委 将把文艺汇演、外出采风、装备展示、英 模教育等活动穿插其中,让民辅警子女 零距离、全天候、全方位地感受爸爸妈妈 们的日常工作,也更加理解警爸警妈的 工作,让孩子们度过一个难忘且有意义 诵讯员 张康睿 的暑假。